

REALIDADES DEL MOMENTO

Menos mal, que son los mismos periódicos de la izquierda los que reconocen y pregonan que no se puede hacer con libertad la propaganda electoral.

Y téngase en cuenta, sobre todo en esta provincia, que los que aspiran a la representación popular son todos los que formaron la conjunción.

Ni uno solo ha dejado de manifestarse dispuesto a la lucha, con absoluta independencia de los demás: De modo, que las coacciones las intolerancias, no salen del campo de la derecha, alejado en absoluto de la contienda, sino de los que más hablan de la libertad, y del respeto a las opiniones ajenas.

Pero se da el caso, según confesión de parte, de que en unos poblados los radicales y socialistas, son los que se oponen a las propagandas de los radicales socialistas, y en otros son estos los que se oponen a que hablen los demás grupos de la antigua conjunción.

Como es natural en cada uno de esos pueblos se promueve el consiguiente conflicto, que afortunadamente hasta ahora, no ha revestido otros caracteres que el disgusto natural de los que se ven privados de ejercer su legítimo derecho.

Como norma política, eso de no dejar hablar al adversario no puede ser más nocivo, ni más contrario a la libertad de propaganda: Eso de obligar a que los demás se pronuncien en armonía con el modo de pensar de los más, será una de las conquistas modernas de la democracia; pero no puede ser más dañoso y perjudicial para la misma democracia.

Antiguamente se daban muy de tarde an tarde estas explosiones de intolerancia: Los partidos extremos, como los demás, realizaban su propaganda con más o menos adeptos, pero con el respeto absoluto de los demás sectores políticos.

Surgía alguna vez esa forma poco laudable de las interrupciones violentas, pero se ha labado la explicación de un movimiento de arrebatos o por una persistencia de agresión de algún político empeñado en promover un disturbio; pero esos casos eran los menos, se registraban años enteros sin que acaeciese el menor choque de esta índole; ahora en cambio, es constante el hecho y si hemos de creer a los que comentan se ha tomado como sistema; es decir es un procedimiento para que el adversario se aburra, y deje el campo libre, cuando no es también un medio de saldar cuestiones de amor propio y de enconos políticos.

Si nosotros en estos días hubiésemos aventurado juicios, como los que hemos leído en la prensa, y en las propagandas de mano, si se nos hubiera ocurrido actuar en la plaza pública y hubiéramos insinuado una parte de lo que se han dicho en los mismos de determinados elementos seguramente que se hubieran con citado contra nosotros los odios y se nos hubiera aplicado alguna medida de rigor.

Afortunadamente en estas cuestiones estamos curados por la experiencia, y sabemos que lo más prudente en estos casos es dejar el campo libre; pues la libertad para muchos es una cosa subjetiva, pásmese el lector, no un concepto objetivo, por encima de la apreciación particular, sino un concepto particularísimo, que cada mor

tal tiene y aplica según los medios de que dispone.

¿Es tal fracción la que domina en tal sitio? pues la libertad, y conste que este juicio nos lo dan hecho los colegas, consiste en que allí no se elija más que lo que quiera el sector que dispone del a fuerza.

Y con tales antecedentes es explicable e y hasta encontramos lógico, que los representantes en la prensa de esos sectores, se lamenten de que no dejen a los suyos hacer lo que en otras partes hacen los demás.

No ha muchos días demandaba un colega que se sometiese a prueba a los elementos que pasen los límites a la república, que se les recluyese y se les tuviera en cuarentena, para que no corrompan el nuevo régimen con sus procedimientos electorales; y nosotros que leíamos eso, que leíamos, y seguimos leyendo cuanto, se escribe en estos días, como hemos dicho, en periódicos y folletos, y que se nos cuenta como son recibidos en determinados sitios los que quieren hacer la campaña electoral, conveníamos con el colega, en que hacen muy bien, pero que muy requetebien en tomar esas medidas, que pudiéramos llamar de salud pública, para impedir la corrupción electoral.

Son elecciones que ofrece a realidad y que el buen juicio está en saberlas aprovechar.

El Director de Obras Públicas en Murcia

Ayer a mediodía llegó a Murcia, según nos informan en viaje de propaganda electoral, el Director General de Obras Públicas don José Salmerón.

Acudieron a saludarle el alcalde señor López Ambit y otros elementos políticos.

Se hospedó en el Hotel Victoria.

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.

Sagasta 7. Murcia.—De 11 a 1

DESPUES DE UNOS NOMBRAMIENTOS

La Diputación se constituirá el sábado

Después de los nombramientos hechos por el gobernador civil, de concejales de Ayuntamientos de Murcia y la provincia para integrar la Junta Gestora de la Diputación, el señor Borrero, de acuerdo con el Presidente de dicho organismo señor Pascual Murcia, ha señalado la fecha de constitución de la Corporación.

Tendrá lugar el sábado próximo a las cinco de la tarde.

NOTAS DE LA ALCALDIA

VISITANLO AL ALCALDE

El Alcalde señor López Ambit recibió ayer mañana numerosas visitas de elementos que acudieron a cumplimentarle.

Entre los visitantes figuraba una Comisión de Párrocos en representación de todos los de la ciudad que acudieron a saludarle.

También fué cumplimentado el Alcalde por una Comisión de practicantes de la Beneficencia municipal.

Comisión provincial sedera

En el local del Servicio Agronómico de esta Ciudad, se reunió ayer una Comisión provincial sedera compuesta de los señores representantes corporativos de la industria sedera local y el personal técnico que a la misma pertenece, con el fin de aprobar las relaciones de los premios a los cosecheros de capullo de seda por las partidas intervenidas en la actual campaña sedera.

Fueron aprobados los mencionados premios y se acordó además rogar a la Dirección General de Agricultura se abrevien en lo posible los trámites de este expediente con el único fin práctico de que los cosecheros, hechos de recursos económicos por las difíciles circunstancias económicas en que atraviesa esta región, puedan hacer efectivo lo antes posible dichos premios.

Murcia 24 de Junio de 1931.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer fué suspendida

Por falta de número de concejales

A las seis de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Corporación Municipal, asistiendo 24 señores concejales.

Presidió el primer teniente alcalde señor Bautista que estaba acompañado del señor López Alemán.

Fuó leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

La Corporación quedó enterada de las disposiciones oficiales insertas en Boletines y Gacetas.

También se enteró al Ayuntamiento de varias comunicaciones.

Pérez Albaladejo, décimo teniente alcalde elegido por 15 votos en la sesión última, hace uso de la palabra para renunciar a su cargo por considerar que él ha venido al Ayuntamiento elegido por una ideología opuesta a la que preside en esta Casa y además porque estima que no puede aceptar una tenencia sin que se obtuviera una lucida mayoría de votos.

La Presidencia dice que nada tiene que ver el matiz político del señor Pérez Albaladejo con la obra administrativa del Municipio. Además anuncia que el cargo de teniente alcalde no puede renunciarse por que la Ley lo impide.

Pérez Albaladejo rectifica e insiste con su dimisión afirmando que si la Ley le obliga aceptará su cargo, pero en contra de su voluntad.

A continuación, López Alemán comienza a dar lectura a los nombres de concejales que han de constituir las Comisiones del Ayuntamiento.

Paulino Torres estima que esto de facilitar los nombres es una coacción para los concejales, que no tolera por ser una ilegalidad. También protestan de esto, Andreu, Albarracín y Oñate.

De la Peña interesa que se oiga la lectura de esos nombres por atención al señor López Alemán.

La Presidencia interviene y defiende de los propósitos de López Alemán. Este dá lectura a la lista en la que aparecen siete concejales en cada Comisión.

De la Peña (D. J. M.) estima que las Comisiones deben ser más amplias. En el mismo sentido se expresa Paulino Torres. Andreu pide que sean limitadas las Comisiones.

Se promueve una larga discusión respecto al número de elementos que han de constituir las Comisiones y cuantas han de ser éstas.

En vista de las manifestaciones de algunos concejales, la Presidencia determina que se proceda a votación nominal en cuanto al número de las Comisiones que han de existir.

Verificada la votación en ella se muestran partidarios de que se continúe en la forma que hasta aquí, en el criterio de unos, y otros estiman que se deban restringir dejándolas en ocho.

De la Peña (D. J. M.) opina que habiendo renunciado el señor Pérez Albaladejo debe suprimirse la Comisión de festejos y no obligarle a que la presida.

Andreu Tomé considera que cuantas más comisiones, mucho mejor. Visto el resultado de la votación y no habiendo número suficiente de concejales, a las ocho y media de la noche, la presidencia suspende la sesión.

Ante las elecciones a diputados

Maura dice que el Gobierno castigará ejemplarmente a los que realicen actos ilegales

El comandante Franco sigue lanzando proclamas en avión, a pesar de estar prohibido

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que el Gobierno se ha enterado de que elementos de las extremas derecha e izquierda pretenden perturbar el orden antes de las elecciones a diputados.

El Gobierno, con la asistencia de los partidos republicanos, se ha informado de que lo que se tramaba y se ha preparado para hacer frente a quien realice actos ilegales, disponiéndose a castigar ejemplarmente a los autores.

Añadió que se han adoptado las previsiones de rigor y que se procederá con energía.

Confirmó que reina en toda España una animación extraordinaria ante las elecciones, y espera que éstas se desarrollen normalmente.

Cree es difícil predecir el resultado de las votaciones, pero no sería extraño que se produjeran bastantes sorpresas.

Tampoco tendría nada de particular que el día 28 fuera un día ciudadano en España.

Excitación en la capital andaluza

El gobernador de Sevilla comunicó al ministro que se ha agudizado la activísima campaña extremista que se viene realizando, por elementos republicanos y revolucionarios.

El comandante Franco volvió a volar arrojando proclamas con las candidaturas.

Hablando Maura de este asunto, dijo que advirtió al gobernador que comunicara a Franco que está terminantemente prohibido volar sobre las poblaciones, arrojando proclamas ni manifiestos, lo que seguramente él ignora.

Varios decretos de Instrucción pública

Se aumentan a tres mil pesetas los sueldos de los maestros del segundo escalafón

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Instrucción pública dijo a los periodistas que había redactado el nuevo Estatuto de la Universidad de Barcelona, confirmándoles que todos los profesores del claustro habían puesto sus cargos a disposición del ministro.

Marcelino Domingo pidió al Claustro proponga las nuevas autoridades académicas.

—Firmó también el ministro un decreto respecto de la exportación de obras artísticas, prohibiendo que las que estén valoradas en mas de 50.000 pesetas salgan de España.

Dentro de España se permitirá la venta libre, siempre que se informe a las autoridades.

—Del mismo ministerio se firmó otro decreto creando la Junta Nacional de Música, presidida por Oscar Esplá.

Aumento de sueldo a los maestros

Marcelino Domingo dió cuenta a los periodistas de que había firmado un decreto aumentando los sueldos de los maestros del segundo escalafón al mínimo de 3.000 pesetas. Los ascendidos venían percibiendo unos 2.000 pesetas y otros 2.500.

Anunció que se propone conferenciar con el doctor Recasens para seguir las obras de la Ciudad Universitaria, con el objeto de contrarrestar la crisis de trabajo que se viene padeciendo.

Diversas notas militares

Se concede el retiro a 770 coroneles. Se cursan órdenes para que sean licenciados los soldados del cupo de Instrucción de 1930

(Por telégrafo)

Madrid.—El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Concediendo el retiro a 770 coroneles.

Abriendo juicio contradictorio para otorgar la Laureada al capitán Galán, por su conducta en la acción de Xeruta, siendo teniente Esto ocurrió el año 1924.

LICENCIAMIENTO DE SOLDADOS

Se ha cursado una orden Circular para que inmediatamente se proceda al licenciamiento de los soldados pertenecientes al cupo de Instrucción de 1930.



En sufragio del alma de la señora

D.ª Fuensanta Serrano Gañada

Viuda de Galvache

que falleció el día 16 del actual

habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica

Q. E. P. D.

Se aplicarán las misas que se digan mañana viernes a las ocho, ocho y media y nueve, celebrándose a esta hora un solemne funeral, en la Iglesia parroquial de San Lorenzo.

Sus sentidos; hermanos don Antonio, doña Carmen y doña Concepción; hermanos políticos Excmo. señor don José, lltmo. señor don Joaquín, doña Carmen y doña Purificación Galvache Robles, don Antonio Manzanera, don Salvador Guerrero y doña Elvira Ortiz; sobrinos entre ellos doña María Brunet Serrano, de Carrillo, sobrinos políticos y demás familia.

Ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a estos cultos por lo que les anticipan las gracias

Murcia 25 de Junio de 1931.

(11)

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador convoca a una reunión de fuerzas vivas

Para tratar de la crisis de trabajo

A las seis de la tarde de ayer y convocada por el gobernador civil señor Borrero, se celebró en el Gobierno una reunión de fuerzas vivas de la ciudad para tratar del problema de los sin trabajo, concurriendo representaciones de todas las entidades y organismos y la Prensa local.

El gobernador dió cuenta a los reunidos de los propósitos que le animaban para ver de solucionar el problema de los obreros sin trabajo en esta capital y solicitó la ayuda de todos para laborar en tal sentido. Habló de la creación de la Bolsa de Trabajo y de una suscripción para atender a necesidades apremiantes de los obreros que carezcan de trabajo y de medios para alimentar a sus familias. Para esta suscripción ofreció como donativo particular la suma de mil pesetas. Leyó una carta del Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia quien promete su ayuda desde la Corporación que preside y anuncia la entrega para esa suscripción de la cantidad de dos mil pesetas a que ascienden los gastos de representación de la Presidencia de la Diputación desde el 14 de Abril hasta la fecha.

Luego el gobernador pidió a los reunidos que expusieran su criterio en este asunto de la crisis.

Atinadamente hicieron uso de la palabra, entre otros, los señores Alvarez Caparrós, Velasco, Montesinos, Serna Aiba, Baró Sánchez y Cerdá. Este recordó el ofrecimiento que se había hecho por la Cámara de Comercio al anterior gobernador para cooperar a la solución del problema, proponiendo la creación de la Bolsa del Trabajo y la intensificación de obras, especialmente el paso a nivel superior en El Rollo y la continuación del Alcantarillado y Abastecimiento de aguas, servicios que están incompetentes.

El señor Abaladejo Cerdán en nombre de la Cámara de la Propiedad, como vicepresidente, dió cuenta de los trabajos que este organismo venía realizando para contribuir a la solución de la crisis en la clase trabajadora y refirió su actuación en Sanidad despachando expedientes de obras.

El señor Serna hizo historia de la campaña en este asunto realizada por «El Liberal», ofreciendo los fondos recaudados y datos de obreros sin trabajo, a la junta que se forme.

Los señores Cerdá y Velasco expusieron su criterio de que no hay tanto obrero parado como se dice y lo demuestra que en la huerta faltan brazos para labores agrícolas.

El señor Güita prometió que se colocará buen número de obreros en la construcción del edificio del Banco Español de Crédito en cuanto la Alcaldía le dé la autorización prometida.

Se hicieron por todos los reunidos ofrecimientos de cooperación a la obra humanitaria que persigue el gobernador y se acordó nombrar una junta presidida por el alcalde (que prometió real ayuda) facultándose al señor López Ambit para que designe a los elementos que estime necesarios al objeto de proceder seguidamente al encauzamiento y organización de cuanto se relacione con el problema, siendo misión especial crear la Bolsa de Trabajo, estimular la suscripción y conseguir la máxima realización de obras de carácter público y privado.

El gobernador agradeció muy de veras la asistencia y cooperación ofrecida por los elementos que acudieron a la reunión por él convocada.

Academia de Comercio
Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

El mitin de Lerroux en Huesca

Reprueba las destrucciones recientes, por que desnaturalizan la República

Por telégrafo

Huesca.—Llegó el ministro de Estado, tributándosele un grandioso recibimiento.

Acudieron a recibirle el gobernador civil señor Rivera, el alcalde y demás autoridades.

Después y ante numeroso público pronunció el señor Lerroux un brillante discurso, en el teatro Olimpia.

Presentó al orador el señor Sendez, hablando a continuación don Manuel Marraco, que se mostró enemigo de la redacción del Estatuto aragonés, porque considera perjudicial para España el régimen federal.

Acto seguido usa de la palabra el señor Lerroux, manifestando que al aceptar figurase su nombre en la candidatura de diputados, sabía que su aceptación implicaba el compromiso de ir a Huesca.

Dice que en la continuada lucha ha visto caer a su lado amigos queridos que han dado su hacienda, su sangre, su vida en holocausto de la libertad y de la justicia; y sobre sus tumbas ha reflexionado. Lo que nunca hizo fué enarbolar como bandera las figuras excelsas de aquellas vicimas para sus propagandas políticas, porque eso hubiera sido tanto como deshonrar su memoria. De aquellas luchas, en las que cayeron amigos míos inocentes—añade—no hice nunca explotación para enaltecer mi figura. Si mi figura se enalteció fué mediante reglas y leyes sanas, que, aún dentro de aquel caos político, supe inculcar a mis partidarios; pero nunca jamás las apetencias políticas y las ambiciones personales me obligaron a ir por el mundo llevando como símbolo, como estandarte y como guía las vicimas, marchándolas, vituperándolas, envileciéndolas. Mi propósito ferviente era, al venir por la primera vez a Huesca después de implantada la República, que mis pasos se dirigieran a las tumbas de esos hombres, vicimas de la libertad. No lo he hecho, porque el cumplimiento de mis deberes no lo permitía.

Pero desde aquí les envío la ofrenda respetuosa de mi admiración, bien seguro de que, si el espíritu no perece, muy unidos estarán los suyos y el mío. No se necesita otro homenaje que el pensamiento. No los llevemos prendidos en nuestras banderas de propaganda política, porque profanaremos aquel sacrosanto sacrificio.

Habla también de la cuestión agraria, del problema religioso y de una cuestión social.

Se muestra partidario de una solución que no sea lo fulminante que quieren algunos ilusos, diciendo que el problema de la tierra es problema que resolverá el nuevo régimen. Dice que hay que tener en cuenta que la República vive hace dos meses, y es imposible en tan breve plazo darle solución. Resolverá el problema de la tierra; pero no hay que expropiar arbitrariamente. No hay que convertir a los ricos en pobres, a sabiendas de que los pobres no han de ser ricos. No hay que fustigar ni atropellar injustamente a los propietarios porque también son españoles. Hay que someter a la burguesía y al capitalismo al imperio de normas justas y equitativas, pero no suprimirlos.

Reprobó las destrucciones recientes de edificios, afirmando que deben emplearse todos los procedimientos como medios de propaganda contra esta conducta, pues tales actos de vandalismo desnaturalizan la República. No demos la sensación de que la libertad es venganza, por que si la República ha venido a eso, a confundir la libertad y el imperio de la ley con la venganza, en verdad os digo que no valen la pena los cuarenta y siete años de lucha política que he sostenido. Mi casa es un santuario laico. Yo no voy a misa. Todos en mi casa piensan igual que yo; pero nadie se ha atrevido, ni siquiera con el pensamiento, a escarnecer a los católicos en lo íntimo de su ser, en lo que constituye su símbolo: en el Crucificado.

El partido radical quiere la separación de la Iglesia y el Estado. Quiere también la libertad de cultos; pero, antes que eso, quiere afianzar la República, y sosteniendo la idea de un Estado que respete el pensar de todos, y que respete también a las organizaciones religiosas.

Lerroux fué muy aplaudido.

El regreso a Madrid de Lerroux

Procedente de Huesca llegó a Barcelona, el ministro de Estado, quien prosiguió su viaje a Madrid.

Lerroux mantendrá los nombres de Carner y Abadal en la candidatura a diputados por Barcelona.

Declaró que las Cortes deben trabajar sobre las realidades, adaptando el Estatuto catalán a la nueva Constitución.

Pascual García Ibáñez

Vinos y Alcoholes.—Vermout Torino «García»

YECLA

(Murcia)

Dr. Jose Carrillo Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad — Médico de la Beneficencia Municipal de esta Capital. — Calle de la Trinidad, 11 y 1

Visitad "Sierra de Espuña"

El bosque más sano y pintoresco de la Región, declarado sitio de interés Nacional

"HOTEL ALBERGUE"

Abierto todo el año, situado en el centro de la pinada a 760 metros de altitud. Agua corriente. Baños. Campo de Tennis. A 18 kilómetros de Alhama por buena carretera. Informes: Administrador Hotel, España, Alhama de Murcia

Gobierno civil

OTRA HUELGA RESUELTA

El Gobernador civil señor Borrero manifestó ayer a los periodistas que según le comunicaba el alcalde de Cieza ayer quedó solucionada la huelga de obreros rastreadores de esparto.

Patrones y obreros han aceptado una fórmula accediendo la clase patronal a la concesión de ciertas mejoras solicitadas.

SE ANUNCIA OTRA HUELGA

Manifestó el Gobernador que la huelga de obreros del ramo de construcción (mosaicos hidráulicos) seguía en el mismo estado.

Añadió que había sido presentado un escrito por el Sindicato del ramo de la Madera anunciando que de no ser atendidas las peticiones que se han hecho a los patronos, antes del día 27, en esta fecha declararían la huelga.

El Gobernador, por su parte y por si se declara la huelga, ha adoptado las oportunas medidas en evitación de coacciones y para garantizar la libertad del trabajo.

LA JUNTA DE PROTECCION A LA INFANCIA

El señor Borrero dijo ayer que la sesión de la Junta Provincial de Protección a la Infancia había sido muy laboriosa por ser muchos los asuntos a tratar.

Se observaron los descubiertos que existen por distintos espectáculos y se convino en requerir a los deudores para que satisfagan sus descubiertos.

Parece ser que uno de los acuerdos fué combatir las casas de «apuntes» que tanto perjudican a la Tien da Asilo.

BAUTIZO

En la parroquia de San Lorenzo ha recibido las aguas bautismales, el precioso niño que dió a luz la distinguida señora doña Concepción González, joven esposa de nuestro buen amigo don Julio Torres Gascón. Al neófito se le puso de nombre Julio, siendo apadrinado por sus abuelos la bondadosa señora doña María Gascón y don Clemente González.

Felicitemos a los padres y distinguidas familias.

Democracia Rural republicana

Se nos interesa la publicación de la siguiente nota:

«Insistimos en recomendar a todo el que comunique con nuestro ideario de paz, trabajo y orden, se fijen bien en la persona que les ha de representar en el futuro parlamento; hay que tener en cuenta que estos señores son los que van a confeccionar estos estatutos por los que el ciudadano español ha de regirse en lo sucesivo, para ello hace falta que cada uno en su orden, vaya precedido de su programa extenso para las discusiones que, en cada caso se entablarán; por ello no nos cansaremos de insistir cerca del agricultor, el que verdaderamente trabaja la tierra, se fijen bien en votar al Diputado que esté impuesto en su programa extenso que abarque todas las necesidades de la Agricultura, como el de Unión Rural.»

Confederación Sindical Agraria del Segura

REGIMEN DE EMBALSAMIENTO
DÍA 23
Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros cúbicos 18.104.800.
Desagüe, metros cúbicos, 225.000.
Pantano Quípar
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 2.298.148.
Desagüe, metros cúbicos, 648.619

PANTANO DE PUERTOS

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 805.105
Desagüe, metros cúbicos, 38.547.
Murcia 24 de Junio de 1991.

TEATRO CIRCO-VILLAR PALACIO DE LA EMPRESA INUESTRA

Jueves día 25 de Junio = 7 tarde y 10 y media noche

Estreno de la colosal opereta totalmente hablada y cantada de la Warner Bros, titulada

Las castigadoras de Broadway

Interpretada por CONWAY TEATLRE y NANCY WELFORD

NOTA: Mañana,

EL GRAN CHARO

Por Maurio Chevalier.—Totalmente dialogada

El sábado,

¡QUÉ FENOMENO!

por Harold Lloyd.—Gran éxito de rissa

ACTO EN ALCALA

Se entrega un diploma a Alcalá Zamora

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El jefe del Gobierno provisional y el ministro de Instrucción pública se trasladaron por la tarde a Alcalá.

En el paraninfo de aquella Universidad tuvo lugar el acto de la entrega a Alcalá Zamora de un diploma de presidente honorario del Colegio de doctores.

Asistieron numerosos catedráticos y varios representantes diplomáticos sudamericanos.

Se pronunciaron varios discursos.

Casino de Murcia

Se pone en conocimiento de todos los tenedores de obligaciones del empréstito emitido por esta Sociedad, que el día 30 del actual quedará abierto el pago de los intereses correspondientes al primer semestre de este año, debiendo presentar en Secretaría el cupón de dicha fecha.

Nota de los ferroviarios

Expresan su gratitud por la readmisión de los despedidos

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El Sindicato Nacional ferroviario publicó una nota expresando su gratitud a la República por haber readmitido a los obreros despedidos en el año 1917.

También agradece la solución dada a la cuestión de los ferroviarios que prestan servicio militar.

Mitin comunista

En Barcelona es golpeado uno de los oradores, por atacar a los sindicalistas

Por telégrafo de la noche
Barcelona.—En el teatro del Triunfo tuvo lugar un mitin comunista.

Uno de los oradores atacó a los sindicalistas porque no se opusieron a la expulsión del diputado francés Marty.

Los concurrentes protestaron y golpearon a uno de los oradores.

Intervino la policía y quedó restablecido el orden.

Impidió además la autoridad la formación de una manifestación para hacer entrega de las conclusiones aprobadas.

¡VERANO DELICIOSO!

Un Abanico
Un Gramófono
Un Parcheesi
DE VENTA:
BAZAR MURCIANO
y en su filial
FIN DE SIGLO

Media Luna-Cinema PARA HOY

Desde las seis de la tarde
Una divertida comedia en dos partes.

Estreno de la 1.ª jornada de la emocionante serie francesa, titulada

El Juramento

Interpretada por el célebre actor René Navarro

Nota: Mañana

Continuación de

El Juramento

por René Navarro

CINE POPULAR

DOMINGO 24 DE JUNIO

Desde las tres y media tarde

La producción americana en cinco partes, titulada

Un crimen en el desierto

por Buzz Barton

La preciosa producción española de argumento divertido, titulada

Los aparecidos

por José Montenegro

Precios en los Mercados

—(—)

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos
HORTALIZAS
Patatas, 12'00; Tomates, 17'50; Bajocas 25'00; Pimientos menudos 40'00; Pimientos gordos 00'00; Bonitos, 00'00; Chirivías, 17'50; Nabo, 0'00; Cebolla seca, 00'00; Guisantes 00'00; Alcachofas 12'50; Habas, 00'00; Ajos secos, 75'00; Apios, 00'00; Cardos, 00'00.

FRUTAS
Melocotones, 00'00; Manzanas, 25'00; Ciruelas, 00'00; Peras, 00'00; Peras 40'00; Perales, 50'00; Albaricoques, 30'00; Nísperos, 00'00. Cerezas, 50'00; Melones, 40'00. Naranjas 20'00; Limones 12'50. Sandías, 00'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 00'00; Uva 000'00.

GENEROS DE CUENTA
Calabaza totanera, 11'00; Calabazas tiernas 0'60; Pepinos 1'40; Cebolla tierna, 1'25; Berenjenas 00'00; Ajos tiernos, 0'00; Lechugas, 0'90; Coles, 0'00; Coliflores, 0'00; Rábanos 0'55; Acelgas, 0'00.

PESCADERIA
Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 6'00; Pescadilla 5'00; Atún 6'00; Mero 5'00; Calzón 2'50; Emperador 3'00; Pajel 3'00; Besugo 3'00; Calamares 6'00; Jibias 3,00; Pulpos 0'00; Gaitinas 0'00. Dorada 3'00; Mújol 2'50; Magres 2'00; Bacalao, 0'00; Salmonetes, 6'00; Sardina 1'00; Boga 0'00; Boga 1'40; Chirrita 0'90.

Mosaico de noticias

Siguen las gestiones

Por el Norte, Galicia y Cataluña están realizando gestiones sobre nuevos jugadores de la directiva del Murcia.

Esas gestiones, a guisa ya casi ultimadas, lo que necesitan es la salida de un directivo para coronarlas con éxito.

El teléfono, a pesar de la rapidez con que pone en comunicación a dos personas, no resuelve lo que la presencia de un directivo, con la cartera plétórica de billetes e instrucciones categóricas.

Un nuevo sacrificio se necesita y creemos ciegamente que se realizará.

El terreno de La Condomina

Bajo las órdenes del directivo don Miguel Sanchez, ha comenzado a levantarse el terreno de juego de La Condomina, con el objeto de volver a hacer cueva siembra y dejar perfecto el piso, que tenía algunos baches.

Se nos asegura que para el mes de Septiembre estará el campo para jugar ya partidos.

Los jugadores del Europa de Barcelona

Hemos leído que los jugadores del Europa de Barcelona han reclamado ante su Federación el importe de seis mensualidades que les adeuda el club.

Como el club no pueda pagar a esos jugadores, es casi seguro que la Federación habrá de dejarlos en libertad.

Entre la lista de jugadores del no abie cub catalán, está Viguera y algún otro que el Murcia tiene en cartera.

Da confirmarse la noticia de libertad, el traspaso ya es más sencillo.

Victoria del Hércules sobre el Valencia

El Hércules de Alicante jugó ayer contra el Valencia un reñido partido.

Se alinearon en el Hércules, Torregrosa, del Madrid y Muñoz y Aracil del Murcia.

Ganaron los alicantinos por dos a uno marcados aquellos por Aracil, de fuertes tiros. Habo una buena entrada.

LISCANO.

Acto inculicable de barbarie

Un grupo de obreros apalea a los estudiantes que iban repartiendo candidaturas de la Acción Nacional

Por te'ógrafo

Sevilla.—Un grupo de obreros apaleó a unos estudiantes que iban repartiendo candidaturas de la Acción Nacional.

Resultó herido de importancia en la cabeza el escolar Luis Halcón, hijo del exalcalde de la ciudad señor Conde de Halcón.

Otro grupo arrancó los carteles anunciando los candidatos que se presentan por la coalición republicana.

Con este motivo hubo una colisión, seguida de varios disparos de revolver.

Resultaron dos hombres heridos, uno de ellos de mucha gravedad.

En el barrio de Triana un caballero descendió de su automóvil para proteger a un repartidor de candidaturas de la Acción Nacional, que iba siendo objeto de las agresiones de un grupo.

Los obreros le volcaron el automóvil, y quisieron agredir también a este caballero.

Ante la autoridad gubernativa se han presentado varias protestas por las coacciones que vienen ejerciéndose en plena calle.

Declaraciones de Marcelino Domingo

Observó en Cataluña una enorme corriente de opinión de izquierdas

Y dice que la política llevará al Parlamento una orientación radicalísima

Por te'ógrafo

Madrid.—Marcelino Domingo hizo declaraciones a los periodistas, diciendo que los puntos coincidentes en el Estatuto catalán son ahora solamente radicalismos.

Después que se conozca el Estatuto se verá si existen otras coincidencias.

Añadió que había observado no solo en Cataluña sino en el resto de España una enorme corriente de opinión de izquierdas.

Confirma que la política llevará una orientación radicalísima, cuando el Parlamento se forme.

El pueblo quiere que el nuevo régimen no se convierta, como dijo el comandante Franco en una República para obispos, generales y banqueros.

Considera injustos los ataques que se han dirigido al Gobierno. Este laboró, incluso excediéndose en sus atribuciones.

Somos dijo, mandatarios provisionales. Solo las Cortes podrán dar cauce ideológico a la revolución.

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de ptas.

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

Intereses 4 %

Las impoiciones devenga. Intereses desde el día siguiente de efectuarse

Horas de Caja: de 9 a 1.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Siguen los preparativos en El Escorial, para el caso de que el Parlamento tenga que reunirse en esta ciudad

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Hacienda manifestó a la Prensa que no firmó combinación alguna de personal de su departamento, porque aunque el Gobierno acordó que pudieran hacerse nombramientos dentro del período electoral, él estimó solo debían firmarse aquellos que tuviesen carácter urgente, aplazando los restantes para después de las elecciones.

En la combinación figuran algunos delegados de Hacienda y otros cargos de provincias.

Refiriéndose a la celebración de las sesiones del Parlamento, dijo que siguen los preparativos en El Escorial, en el patio contiguo al Paraninfo, donde cabrán perfectamente todos los diputados.

Añadió que los gastos que se originen para habilitar el patio, serán insignificantes, pudiéndose en un momento dado trasladar allí el Parlamento, sin inconveniente de ningún género.

Anunció que el jueves en la noche o el viernes en la mañana saldrá para Bilbao, donde tomará parte en un mitin electoral.

Luego asistirá a otro mitin en Valladolid, para regresar el domingo a Madrid, pues no considera oportuno estar en Bilbao el día de las elecciones.

Propaganda política

LO QUE DICE EL PRESIDENTE

Llegan a Ecija en En general reina avión Franco y en España la paz Rada electoral

Por telégrafo de la noche Ecija.—Llegaron en avión el comandante Franco, el mecánico Rada y otros aviadores.

Después de lanzar proclamas sobre la ciudad, aterrizaron.

El viernes asistirán a un mitin izquierdista.

Huelga del hambre

La declaran los comunistas presos en la Cárcel de Madrid

Por telégrafo de la noche Madrid.—Los comunistas que se hallan presos en la Cárcel Modelo, declararon la huelga del hambre, como protesta por no haber sido cumplimentada la orden del juez poniendo en libertad a once.

Galarza se enteró de lo sucedido y dió órdenes de que fuesen puestos en libertad esos once comunistas.

Cuando se creyó solucionada la cuestión, se notó que los veinte comunistas que quedan persisten en su actitud, pidiendo que se les esclarezca su situación, pues estiman injusta la detención.

NATALICIO

Felizmente ha dado a luz una preciosa niña la distinguida señora doña María Ferran Torres, joven esposa de nuestro estimado amigo don Julio Vidal Lanzarote.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Veraneantes Se hacen servicios familiares a playas y campo, en magnífico autocars Hispano. Teléfono, 2134. D. Antonio Fontes

Diario Religioso

JUNIO—1931

Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Santísimo Sacramento.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones, por la tarde a las ocho.

SANTORAL

Día 25

Jueves—Santa Orosia y San Guillerme.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 25.—En San Antonio.
Día 26.—En Santa Catalina.

En Villafranca hay colisiones y heridos

Por telégrafo de la noche Barcelona.—En Villafranca celebró la Lliga un acto de propaganda electoral.

Grupos de asistentes no conformes con las ideas que allí se exponían armaron un gran escándalo.

Los elementos de la Lliga salieron al paso de los que protestaban y entre unos y otros hubo colisiones.

Resultaron varios heridos de uno y otro bando.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO 11

ESTA MADRUGADA...

Los conflictos sociales

Ha marchado el Regimiento de Sevilla

En las últimas horas de esta madrugada, ha salido para Cartagena a donde va destinado, recogiendo fuerzas del 70 de Infantería, suprimido por las reformas militares, el valeroso Regimiento de Sevilla número 33, que durante varios años ha venido constituyendo con el de Artillería la guarnición militar de esta Plaza.

El traslado de las fuerzas a la ciudad vecina se ha realizado utilizando un tren especial en el que se ha llevado el material y la impedimenta.

No se ha hecho como se creía el desfile por nuestras calles del Regimiento con su banda de música, no tan simpática que el pueblo de Murcia hubiera agradecido mucho. Quizás no sea de ellos la culpa.

Vaya una vez más nuestra salutación de despedida tan cariñosa como efusiva.

Al hermoso cuartel de Jaime el Conquistador vendrá dentro de breves días el sexto liero de Artillería que está de guarnición en Paterna. Tiene este Regimiento según nos dicen, un total de 1200 hombres, con importante y moderno material y unos 650 caballos.

Notas de Fomento

Se deroga la legislación de la Dictadura sobre las Confederaciones

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de Fomento firmó un decreto derogando la legislación de la Dictadura sobre las Confederaciones Sindicales Hidrográficas.

Mientras que dichos organismos no se reorganizan se denominarán Mancomunidades Hidrográficas. En estas Mancomunidades ejercerán las funciones de dirección una Comisión inspectora con arreglo a las atribuciones que se determinarán.

DOCTOR HERNANDEZ-ROS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)

Horas de consulta: de diez a doce. Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1526, y domicilio, 1521 Murcia.

Se han solucionado los planteados en Prat de Llobregat y Barqueros

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El ministro de Trabajo dijo a los periodistas que había dado solucionado el conflicto agrario planteado en Prat de Llobregat.

También ha quedado solucionado el planteado por los panaderos en Barqueros (Valencia), sin que vayan a la huelga.

Respecto de los empleados despedidos por la Compañía Telefónica Nacional, manifestó Largo Caballero que había recibido 107 instancias en solicitud de ingreso.

Acerca del problema andaluz, dijo el ministro que sólo había habido un cambio de impresiones sobre este asunto, pero que el Gobierno tiene adoptadas sus medidas para cuando acaben las faenas de la siega.

CHOQUE DE TRANVIAS

Resulta herido el maestro Villa y dos músicos más

Por telégrafo de la noche Madrid.—En la Cibeles chocaron dos tranvías.

Resultaron con heridas de poca importancia el director de la banda municipal, maestro Villa y dos músicos más.

También resultó herida una niña y cuatro v ajeros más.

ULTIMA HORA

El comandante Franco se ha roto una pierna

Por teléfono 3 30 madrugada Madrid.—Largo Caballero confirmó empleados obreros sindicalistas. Teléfonos están minoría, anuncia ron huelga viernes. Con huelga y huelga general celebrariense elecciones.

Revisese obra Dictadura. Mantienen diversos decretos, incluso Reglamento jornada bordo, trabajo nocturno mujer, edad mínima, admisión trabajo marítimo.

—Maura dijo que en Lora del Río hundiose tablado discursaba comandante Franco. Este resultó pierna rota.

NOTICIAS

CONVALESCIENTE

Convaleciente de la grave dolencia que ha sufrido, hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro querido amigo el Administrador de la Prisión Provincial don Manuel Panero.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

WORKS S. L.

EMPRESA INTERNACIONAL

— DE —

INFORMES COMERCIALES

BARCELONA - BILBAO - MADRID - SEVILLA - MURCIA

Delegación en

MURCIA

Licenciado Cascales, 1

Teléfono 2449

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

MURCIA SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Pick-Ups. — Amplificadores. — Aparatos aneco, etc. etc.
Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Para guardar la ropa

Ricardo Blázquez, que es hombre práctico, ha puesto a la venta en su «Bazar Murciano» y filial «Fin de Siglo», el saco «Siemprefino» para guardar la ropa.
Tiene la propiedad de aislar de la polilla los trajes, haciendo que con serven inalterables sus colores.
Por lo módico de su precio, y las propiedades especiales de su confección, no tiene igual.
Precio: 1'50.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con perfinas insistencias porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores.
Bazar Murciano y Fin de Siglo

Atenciones al fútbol

adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid, Lopez de Vega, num. 6j
Teléfono, núm. 11.514

Murcia, Calle de Pascual, núm. 11
Teléfono, núm. 2.649

Compañía Trasatlántica Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor C. GILSON, saldrá de Bilbao y Santander el 15 de Abril; de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo New-York-Londra

El vapor MANUEL ARNOS, saldrá de Barcelona y Cartagena el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Río

El vapor INFANTA ISABEL DE BRAGANZA, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela-Colombia

El vapor J. S. ELCAÑO, saldrá de Barcelona, el 26 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 26 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Depista-Orquesta, etc. Las comunicaciones y todo de que consta el viaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene esta Compañía una red de servicios combinados para las principales puertos del mundo servicios por líneas regulares.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas
Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 14

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.
PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nitríco, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Neocl; Colas; Materias Colorantes; Coloración; Nitratos; Cloruros.
ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.
Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.
EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.
Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERMÁN LOPEZ, calle de Angel Gaitero, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Bata).

Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiera, a plazos pequeños, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 paginas, en 4.º mayor. Solo la encuadernación suelta costará a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano. CORDOBA

Señas

Un abanico

primoroso, elegante lo encontrará usted en el Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS
Medicina general, Dr. don José V. Mader Masón, lunes, miércoles viernes a las 10.
Cirugía general Dr. don Ramón Saubó Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.
Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes jueves y sábados a las 10.
Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Saubó Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don Ang. Martín Fernández, lunes, miércoles y viernes a las cinco de la tarde.
Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemente, lunes miércoles y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes y sábados a las cinco de la tarde.
Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Vilas Romero, todos los días a las 11.
Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cremades, martes, y sábado a las 11.
Enfermedades de vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soría, martes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Saiz, martes miércoles, jueves y viernes a las 11.
Enfermedades del oído Dr. don Francisco Güer Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.
Laboratorio Dr. C. Negro, todos los días a las once.
Electrología Dr. Selgas, lunes, miércoles y viernes a las once.

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STCMALX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Capital suscrito: 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1923	178.672'96	140.149'98	57.887'42	29.684'28
1924	840.917'60	186.944'01	118.489'40	34.967'50
1925	717.880'88	812.058'86	289.876'94	628.789'08
1926	1.206.480'—	840.791'97	402.210'—	812.591'26
1927	2.290.263'41	969.580'69	786.106'91	961.987'70
1928	2.587.370'58	2.964.089'99	2.196.769'84	1.911.912'52
1929	2.581.664'58	2.736.424'89	7.497.808'88	5.561.295'54

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928
DELEGADO EN MURCIA:
AGUSTIN MONTEVERDE
SANTA TERESA, NUM. 47

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar e residir en el extranjero diríjase a

MADRID INFORMACION
Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.
MADRID

Bañeras Rister

Desde 150 pesetas en adelante y los duros completos, desde 50 pesetas en adelante. Lavabos completos con puestos de juegos deportivos, dos grifos níquelados frío y caliente y valvula níquelada, desde 50 pesetas.—BRUÑO LAS Y C.—Teléfono, número 1.239.—Sociedad, 10.—Murcia.

EL DEMONIO DEL JUEGO

Creyendo que Jerónimo se sentaría en el sillón por propio impulso, siguió todos sus movimientos con el corazón palpitante; pero el joven fué a situarse junto a la ventana, mirando melancólicamente el jardín.

Julio se volvió fraudado en su esperanza. Pensando en el reo o en la impotencia con que su amo debía contar los segundos que transcurrieran, dijo a Jerónimo, feando indiferencia:

—Dadme los Dominicos hasta esta cosa sea una buena tirada. Debéis encontraros fatigado señor ¿por qué no tomáis asiento en ese sillón?

—Gracias, Julio —contestó el joven.—No experimento el más ligero cansancio y prefiero darme en la contemplación de ese jardín selvático, es el que los arbustos ostentan toda su loganía bajo el influjo de las auras primaverales.

El sirviente no pudo reprimir un involuntario movimiento de despecho.

—No te molestes por mí, Julio prosiguió Jerónimo.—Continua tranquilamente tus quehaceres y déjame solo; no me aburriré.

—No tengo ninguna ocupación urgente, señor —replicó el criado.— Si he permanecido aquí hasta ahora, sin vuestro permiso, ha sido porque deseaba formularos una pregunta; pero quizá os importune mi disociación.

—No lo creas, Julio. Ya sabes que estoy dispuesto a complacerte en cuanto de mí dependa y que anhelo que se me presente ocasión propia para demostrarte que recuerdo con gratitud tu valeroso comportamiento en la noche de marzo.

—No se trata de eso, señor. He oído decir estar concertado vuestro matrimonio con la gentil

señorita de de Van de Werve. La noticia me ha llenado de regocijo. ¿Podría saber este humilde servidor vuestro si esos rumores son ciertos?

La pregunta y quizá también el nombre de su prometida hicieron despuntar una sonrisa en el rostro del joven, que avanzó dos o tres pasos con testardo en toro gozoso:

—Sí, Julio; La noticia es cierta.

—¿Qué contento debéis estar, señor!

—Es verdad, Julio. Dios me ha otorgado la más alta recompensa que yo podía ambicionar en esta tierra y la viviré reconociendo eternamente... Tú también compartirás nuestro júbilo en aquel venturoso día.

—¿Yo, señor?

—Sí, Julio. La propia señorita de Van de Werve ha resuelto darte una prueba de estimación por el servicio que me prestaste contra Bruffert y sus compañeros. El día de mi boda recibirás un equipo completo, con su capa, como jamás haya podido recibir ningún sirviente.

Julio, conmovido por aquella prueba de bondad, bajó la cabeza y balbuceó unas cuantas pala-

bras de agradecimiento. Oía que el joven contaba ensalzando su conducta y aduciendo argumentos para probarle que tenía bien merecido el presente; pero en su turbación no paraba mientes en aquellas frases halagadoras, esforzándose tan solo en armarse de valor y de valentía para cumplir la orden recibida de su señor. Al levantar la cabeza vió que Jerónimo estaba precisamente frente a la botaca.

Con repugnancia, pero impulsado por la idea de que si dejaba escapar aquella oportunidad difícilmente se le presentaría ocasión más favorable, se acercó a Jerónimo como para testimoniarle de nuevo su agradecimiento... De un salto, le puso ambas manos sobre los hombros, dándole violentamente sobre el sillón.

El fondo de terciopelo mullido cedió al peso, surgiendo de sus brazos dos potentes resortes de acero que sujetaron el cuerpo del joven, oprimiéndole contra el respaldo con tal fuerza que le imposibilitaron todos sus movimientos.

—¿Julio! ¿Qué significa esta horrible colada?—